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Ata da 15ª Reunião Extraordinária do Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de 

Pequena Porte do Estado do Paraná – FOPEME. Aos 22 dias do mês de março de 2017, às 13:30 

horas, na Sala de Situação da Secretaria de Estado do Planejamento e Coordenação Geral – 

SEPL, sito a Rua Jacy Loureiro de Campos, S/N, 4 Andar Ala A – Centro Cívico -  Curitiba/PR. foi 

realizada a 15ª Reunião Extraordinária do Fórum Permanente das Microempresas e Empresas de 

Pequena Porte do Estado do Paraná – FOPEME. O Secretário Técnico do FOPEME e 

Coordenador de Desenvolvimento Industrial e Comercial da SEPL,  Ercílio Santinoni, agradeceu a 

presença de todos e informou que a Reunião de hoje tem por finalidade a eleição e posse dos 

Coordenadores Públicos e Privados, apresentou as indicações para a composição dos Comitês: 

COMITÊ COORDENADOR PUBLICO COORDENADOR INICIATIVA 

PRIVADA 

RACIONALIZAÇÃO LEGAL E 

BUROCRÁTICA 

Titular: Mario José Doria da 

Fonseca – SEPL 

Suplente: Libertad Bogus – 

JUCEPAR  

Titular: Euclides Locatelli – 

SESCAP/PR 

Suplente: Zildo Costa – 

FECOMÉRCIO 

INVESTIMENTO, 

FINANCIAMENTO E 

CAPACITAÇÃO 

EMPREENDEDORA 

Titular: Thais Paola Grandi – 

BRDE  

Suplente: Oscar Roberto 

Burzynski – FOMENTO PR 

Titular: Jonas Bertão – 

FEMPIPAR  

Suplente: João Garcia – 

FAMPEPAR  

TECNOLOGIA E INOVAÇÃO 

 

Titular: Maria Elizabeth Lunardi 

– SETI 

Suplente: Ana Cristina 

Francisco – TECPAR 

Titular: Claudia Aparecida 

Baptista da Rocha – FIEP 

Suplente: Enelvo Sanchote 

Martinelli - FIEP 

ACESSO AOS MERCADOS E 

INTEGRAÇÃO 

INTERNACIONAL 

 

Titular: Maria Carmen Carneiro 

De Melo Albanske – SEAP  

Suplente: Adriana  Cordeiro – 

SEPL  

Titular: Aristides Mossambani 

– FEMPIPAR  

Suplente: Eliane Bento – 

CONAMPE 

ACOMPANHAMENTO 

TRIBUTÁRIO 

Titular: Yukiaharu Hamada – 

SEFA 

Suplente: Cristiano Fornari 

Colpani – SEFA  

Titular: Pedro Donato Skraba – 

FIEP  

Suplente: Clayton Gomes De 

Medeiros – FIEP  

Como consultor ad hoc dos Comitês, foi indicado o senhor Cirineu Nascimento Rodrigues.  O 
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Secretário de Estado do Planejamento e Coordenação Geral do Estado do Paraná, Cyllêneo 

Pessoa Pereira Júnior, enalteceu o trabalho realizado pelo FOPEME e discorreu sobre a 

ampliação do Programa Paraná Competitivo, que além de incluir o comércio atacadista e varejista, 

atenderá também propostas de diversificação da empresa. Declarou empossados os novos 

coordenadores do FOPME. Ercílio Santinoni agradeceu a presença do Secretário Cyllêneo, aos 

Coordenadores que cumpriram seus mandatos e esclareceu sobre as alterações do número de 

Comitês que passou de sete para cinco. Questionou o atual representante da Fomento sobre os 

Projetos de Lei referentes a criação dos Fundos de Aval, de Risco e de Inovação. Oscar Roberto 

Burzynski – Fomento Paraná, desculpou-se e disse não estar inteirado no assunto, pois somente 

na segunda-feira à tarde foi informado que participaria desta reunião, mas que irá buscar as 

informações necessárias. Valdir Pietrobon, Vice-Presidente da Junta Comercial do Paraná – 

JUCEPAR, informou sobre as integrações ao Projeto REDESIM, do Corpo de Bombeiros e 

Instituto Ambiental do Paraná – IAP, para o mês de abril e o da Prefeitura que deverá ocorrer até 

julho. Ercílio Santinoni, lembrou que os Coordenadores dos Comitês Temáticos formam o Grupo 

de Assessoramento Técnico – GAT, e que uma de suas atribuições é definir a pauta das reuniões. 

Luiz Marcelo Padilha, Coordenador de Políticas Públicas e Desenvolvimento Territorial – 

SEBRAE/PR, disse que os Comitês são as Câmaras Temáticas que deverão resgatar as 

demandas já existentes e verificar o andamento das mesmas. Informou, que cada Comitê contará 

com um representante do SEBRAE/PR, com conhecimento técnico que o Comitê requeira e além 

desses técnicos, o FOPEME contará com um Consultor para assessoramento. Mario José Doria 

da Fonseca, Coordenador do FOPEME, afirmou que com a criação dos Comitês Territoriais de 

Desenvolvimento do Ambiente para os Pequenos Negócios teremos maior número de demandas, 

e estes técnicos são importantes para o trabalho do FOPEME. Euclides Locatelli, questionou 

sobre o débito da 1ª parcela do IPVA que leva a exclusão do Simples Nacional. Yukiharu Hamada, 

da Secretaria de Estado da Fazenda – SEFA, esclareceu que as empresas não estão sendo 

excluídas por conta do débito da 1ª parcela do IPVA, são empresas que já estavam fora do 

Simples Nacional e solicitaram opção para retornar, e como aparece o débito em 2017, não está 

sendo aceito o retorno. Ercílio Santinoni, Convidou a todos a participar da 14ª Convenção 

Nacional da Micro e Pequena Empresa, que ocorrerá no dia 07 de abril no Hotel Vitória Villa. Em 

seguida, em razão de viagem para Brasília, passou a condução da reunião para Mário José Doria 

da Fonseca que anunciou a palestra “Exportação Via Regime Simplificado dos Correios” a ser 

proferida pelo senhor Edison de Ávila, Assistente de Comércio Exterior dos Correios que discorreu 
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sobre os benefícios do Programa Exporta Fácil dos Correios e as soluções para exportar e vender 

mais. Destacou que o Paraná em 2016 ficou em segundo lugar, como estado que mais exportou 

via Correios, atrás apenas de São Paulo. Maria Elizabeth Lunardi, da Secretaria da Ciência e 

Tecnologia – SETI, solicitou maiores esclarecimentos sobre o Exporta/Importa Ciência. Luiz 

Marcelo Padilha sugeriu que os Correios produzam material para divulgação nas Salas do 

Empreendedor. Maria Elizabeth Lunardi, questionou de porque não há mais divulgação dos 

produtos dos Correios, principalmente este de exportação. Mario José Doria da Fonseca, colocou 

a disposição os sites do FOPEME e do Portal Paranaense da Micro e Pequena Empresa, para as 

divulgações. Agradeceu ao palestrante pelos esclarecimentos, e informou que já estão agendados 

os Cursos de Licitação, a serem realizados em conjunto com o Tribunal de Contas do Paraná – 

TCE/PR, e os mesmos ocorrerão nas seguintes data; 1)18 e 19 de abril na cidade de Toledo; 2) 23 

e 24 de maio na cidade de Pato Branco; 3) 15 e 16 de agosto na cidade de Guarapuava; 4) 29 e 

30 de agosto me Curitiba; 5) 26 e 27 de setembro na cidade de Londrina e 6) 25 e 26 de outubro 

na cidade de Maringá. Acrescentou ainda que no mês de junho será comemorado os 70 anos do 

Tribunal de Contas com evento no Campus da Industria, na FIEP. A reunião encerrou-se às 17:00 

horas.   

 


